

Gózd, 16.11.2015r.

Odpowiedź na zapytania o wyjaśnienie

treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na:
**„Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości
na których zamieszkują mieszkańcy na terenie Gminy Gózd”.**

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2013r, poz. 907 z późn. zm.), Wójt Gminy Gózd przekazuje treść zapytań dotyczących zapisów specyfikacji istotnych warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami.

W przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące pytania:

Pytanie nr 1.

Zamawiający w Opisie Przedmiotu Zamówienia (OPZ) w punkcie 17 zabrania mieszania poszczególnych frakcji odpadów zebranych w sposób selektywny. Natomiast w punkcie 3 OPZ pkt.2 Zamawiający informuje o ogólnym tonażu odebranej frakcji suchej tj. 90 Mg.

Zdaniem Wykonawcy Zamawiający powinien wskazać w SIWZ dane dotyczące ilości odpadów odebranych z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Gózd w 2014r. oraz za I i II kwartał 2015r., gdyż w szczególności aktualne dane, tj. dane z 2015r. są podstawą do właściwego przygotowania kalkulacji kosztowej. Brak opisanych wyżej informacji uniemożliwia Wykonawcy prawidłowe skalkulowanie ceny oferty, a jednocześnie narusza jedną z podstawowych zasad obowiązujących przy organizowaniu przetargów, a mianowicie zasadę konkurencyjności wyrażoną w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013r., nr 907 ze zm.).

Dodatkowo tak opisany przedmiot zamówienia narusza następujące przepisy:

- art. 29 ust. 1 ustawy Pzp poprzez opisanie przedmiotu zamówienia w sposób niejednoznaczny i niewyczerpujący, co wynika z zaniechania określenia w sposób wyczerpujący ilości prognozowanych odpadów komunalnych poszczególnych frakcji wytwarzanych/przewidzianych do odbioru z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Gózd w okresie objętym Zamówieniem, ewentualnie ilości odpadów komunalnych stałych poszczególnych frakcji odebranych z nieruchomości zamieszkałych w okresach poprzednich na terenie Gminy Gózd, np. w skali poprzedniego roku kalendarzowego, co może przekładać się na treść oferty Wykonawcy i pozostawia Wykonawcę w stanie niepewności co do kalkulacji ceny i sposobu realizacji Zamówienia;

- art. 29 ust. 2 w zw. z art. 7 ustawy Pzp, poprzez:

a) opisanie przedmiotu Zamówienia w sposób utrudniający uczciwą konkurencję i równe traktowanie wykonawców, albowiem wobec braku jednoznacznego i wyczerpującego określenia ilości prognozowanych odpadów komunalnych poszczególnych frakcji objętych Zamówieniem i danych w tym zakresie za okresy poprzednie, potencjalną wiedzę na temat ilości odpadów za okres poprzedzający okres objęty Zamówieniem, może posiadać wyłącznie dotychczasowy podmiot świadczący na rzecz Gminy Gózd usługi w zakresie odbioru i zagospodarowania odpadów stałych terenu Gminy Gózd, co daje mu znaczną przewagę konkurencyjną nad pozostałymi oferentami;

b) opisanie przedmiotu Zamówienia w sposób utrudniający uczciwą konkurencję i równe traktowanie wykonawców, albowiem wobec braku jednoznacznego określenia ilości prognozowanych odpadów komunalnych stałych poszczególnych frakcji objętych Zamówieniem (ewentualnie wobec braku wskazania danych za okresy wcześniejsze) istnieje ryzyko złożenia oferty zawierającej rażąco niską cenę w stosunku do przedmiotu zamówienia, co w dalszej kolejności skutkować może odrzuceniem ewentualnej oferty Wykonawcy.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego o uzupełnienie treści SIWZ poprzez wskazanie stosownych danych dotyczących odbioru odpadów **w 2014r., w rozbiciu na okresy półroczne** (wiedza ta pozwoli zaobserwować tendencję zmiany w ilościach odbieranych odpadów w ostatnim okresie poprzez co wykonawcy będą mogli najbardziej właściwie przygotować kalkulację ceny oferty) oraz za I i II kwartał 2015r., w rozbiciu na poszczególne rodzaje odpadów przewidzianych do odbierania zgodnie z SIWZ, tj.:

Niesegregowane odpady komunalne

Odpady z selektywnej zbiórki, w tym:

- papier i tektura oraz opakowania materiałowe,
- szkło i odpady opakowaniowe ze szkła bez podziału na szkło bezbarwne i kolorowe,
- metal i tworzywa sztuczne,
- odpady wielkogabarytowe,
- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
- odpady niebezpieczne,
- odpady biodegradowalne,

Odpady pochodzące z punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych(PSZOK):

- zużyte baterie i akumulatory,
- meble i inne odpady wielkogabarytowe,
- chemikalia (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe),
- odpady budowlane i rozbiórkowe,
- popiół.

Odpowiedź

Odbiór odpadów w **2014r.**

Rodzaj odpadów	Ilość odebranych odpadów w I półroczu 2014 [Mg]	Ilość odebranych odpadów w II półroczu 2014 [Mg]
Niesegregowane odpady komunalne	239,0	330,0

Papier i tektura oraz opakowania wielomateriałowe	33,8	56,6
Szkło i odpady opakowaniowe ze szkła bez podziału na szkło bezbarwne i kolorowe	26,8	34,4
Metal i tworzywa sztuczne	11,0	26,0
Odpady wielkogabarytowe	8,9	11,6
Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny	0,5	
Odpady niebezpieczne	0,2	
Odpady biodegradowalne	5,5	15,1

Odpady z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych

Rodzaj odpadów	Ilość odebranych odpadów w I półroczu 2014 [Mg]	Ilość odebranych odpadów w II półroczu 2014 [Mg]
Zużyte baterie i akumulatory	0	0
Mebel i inne odpady wielkogabarytowe	0	0
Chemikalia (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe)	0	0
Odpady budowlane i rozbiórkowe	0	6,6
Popiół	0	0

Odbiór odpadów w 2015r.

Rodzaj odpadów	Ilość odebranych odpadów w I kwartale 2015 [Mg]	Ilość odebranych odpadów w II kwartale 2015 [Mg]
Niesegregowane odpady komunalne	129,7	144,1
Papier i tektura oraz opakowania wielomateriałowe	21,8	17,4
Szkło i odpady opakowaniowe ze szkła bez podziału na szkło bezbarwne i kolorowe	11,7	9,2
Metal i tworzywa sztuczne	8	15,3

Odpady wielkogabarytowe	0	13,9
Odpady niebezpieczne	0	
Odpady biodegradowalne	1,2	9,2

Odpady z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych

Rodzaj odpadów	Ilość odebranych odpadów w I kwartale 2015 [Mg]	Ilość odebranych odpadów w II kwartale 2015 [Mg]
Zużyte baterie i akumulatory	0	0
Mebel i inne odpady wielkogabarytowe	0	0
Chemikalia (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe)	0	0
Odpady budowlane i rozbiórkowe	0	4,2
Popiół	0	0

Pytanie nr 2.

Zamawiający w punkcie 6 OPZ zobowiązuje Wykonawcę do wyposażenia PSZOK między innymi w kontenery KP-7 na odpady budowlano remontowe oraz popiół. Z doświadczenia wiemy, że kontener KP-7 o pojemności 7,5 m³ w pełni załadowany wymienionymi odpadami może osiągnąć masę uniemożliwiającą jego podniesienie przez przystosowany do tego rodzaju usług (hakowiec), a nie wykonanie usługi wiąże się z karami.

W związku z powyższym zwracam się z prośbą do Zamawiającego o dopuszczenie wstawienia do punktu PSZOK na popiół i odpady budowlano-remontowe kontenerów o pojemności 4,5m³ co umożliwi Wykonawcy terminową realizację usługi.

Odpowiedź

Zamawiający dopuszcza wstawienie do PSZOK-u kontenerów o pojemności 4,5m³ na popiół i odpady budowlano-remontowe.

Pytanie nr 3.

Zamawiający w OPZ punkt 7 pkt. 4 zobowiązuje Wykonawcę do przechowywania danych z systemu monitoringu przez okres 3 lata od dnia ich zapisania.

Natomiast w punkcie 22 OPZ pkt. 3 Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do przechowywania danych z systemu monitoringu przez okres 5 lat.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego o sprecyzowanie okresu zachowania danych związanych z zapisami monitoringu.

Odpowiedź

Dane z systemu monitoringu, powinny być przechowywane w siedzibie podmiotu odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, przez okres 5 lat od dnia ich zapisania.

Pytanie 4.

Zamawiający w OPZ punkt 17 pkt. b) przedstawia:

„Wykonawcy zakazuje się mieszania poszczególnych frakcji odpadów zebranych w sposób selektywny”

W związku z powyższym zwracam się do zamawiającego o informację, czy dopuszcza możliwość zbiórki odpadów selektywnych gromadzonych w workach tj: tworzywa sztuczne, makulaturę, szkło, jednym pojazdem, w jednym terminie w sposób zapobiegający zniszczeniu selektywnie zebranych odpadów?.

Odpowiedź

Zamawiający informuję, że dopuszcza możliwość zbiórki odpadów selektywnych gromadzonych w workach tj: tworzywa sztuczne, makulaturę, szkło, jednym pojazdem, w jednym terminie w sposób zapobiegający zniszczeniu selektywnie zebranych odpadów.

Pytanie 5.

Zamawiający w pkt 3 OPZ wymienia odpady przewidziane do odbioru i zagospodarowania w sposób opisowy, podając jedynie kody odpadów niebezpiecznych w Rozdziale 3 pkt 3.2.4 SIWZ.

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o jednoznaczne określenie kodów odpadów, które obejmuje niniejsze zamówienie.

Odpowiedź

10 01 01 Żużle, popioły paleniskowe i pyły z kotłów (z wyłączeniem pyłów z kotłów wymienionych w 10 01 04)

15 01 01 Opakowania z papieru i tektury

15 01 02 Opakowania z tworzyw sztucznych

15 01 03 Opakowania z drewna

15 01 04 Opakowania z metali

15 01 05 Opakowania wielomateriałowe

15 01 06 Zmieszane odpady opakowaniowe

15 01 07 Opakowania ze szkła

15 01 09 Opakowania z tekstyliów

15 0110* Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone (np. środkami ochrony roślin I i II klasy toksyczności – bardzo toksyczne i toksyczne)

16 01 03 Zużyte opony

17 01 01 Odpady betonu oraz gruz betonowy z rozbiórek i remontów

17 01 02 Gruz ceglany

17 01 03 Odpady innych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia

17 01 07 Zmieszane odpady z betonu, gruzu ceglanego, odpadowych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia inne niż wymienione w 17 01 06

17 09 04 Zmieszane odpady z budowy, remontów i demontażu inne niż wymienione
w 17 09 01, 17 09 02 i 17 09 03

20 01 01 Papier i tektura

20 01 02 Szkło

20 01 08 Odpady kuchenne ulegające biodegradacji

20 01 19* Środki ochrony roślin I i II klasy toksyczności (bardzo toksyczne i toksyczne np. herbicydy, insektycydy)

20 01 21* Lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć)

20 01 23* Urządzenia zawierające freony

20 01 26* Oleje i tłuszcze inne niż wymienione w 20 01 25

20 01 27* Farby, tusze farby drukarskie, kleje, lepiszcze i żywice zawierające substancje niebezpieczne

20 01 29* Detergenty zawierające substancje niebezpieczne

20 01 30 Detergenty inne niż wymienione w 20 01 29

20 01 31* Leki cytotoksyczne i cytostatyczne

20 01 32 Leki inne niż wymienione w 20 01 31

20 01 33* Baterie i akumulatory łącznie z bateriami i akumulatorami wymienionymi w 16 06 01, 16 06 02 lub 16 06 03 oraz niesortowane baterie i akumulatory zawierające te baterie

20 01 34 Baterie i akumulatory inne niż wymienione w 20 01 33

20 01 35* Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż wymienione w 20 01 21 i 20 01 23 zawierające niebezpieczne składniki

20 01 36 Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż wymienione w 20 01 21, 20 01 23 i 20 01 35

20 01 39 Tworzywa sztuczne

20 01 80 Środki ochrony roślin inne niż wymienione w 20 01 19

20 01 99 Inne niewymienione frakcje zbierane w sposób selektywny

20 02 01 Odpady ulegające biodegradacji

20 02 03 Inne odpady nieulegające biodegradacji

20 03 01 Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne

20 03 07 Odpady wielkogabarytowe

20 03 99 Odpady komunalne niewymienione w innych podgrupach

Pytanie 6.

Zamawiający w pkt 7.23).4).OPZ zobowiązuje Wykonawcę do składania kwartalnych raportów.

W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie:

- jakie kwortalne raporty Zamawiający ma na myśli?
- czy mają one związek ze sprawozdaniami podmiotu odbierającego odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, o których mowa w art. 9n ust. 1 ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach (Dz.U. 1996 Nr 132,, poz. 622 ze zm.) Jeśli tak to dlaczego mają to być kwortalne sprawozdania, a nie półroczne jak wskazuje ww. przytoczony artykuł ustawy?

Odpowiedź

Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do składania kwartalnych raportów zgodnie z załącznikiem Nr 10 do SIWZ . Raporty te nie mają związku ze sprawozdaniami.

Pytanie nr 7.

Zamawiający w rozdziale 22 SIWZ opisuje kryteria oceny ofert oraz sposób przyznawania punktów za poszczególne kryteria. Jednocześnie Zamawiający w pkt II załącznika nr 2 do SIWZ (OFERTA) przedstawia tabelę dotyczącą kryterium dotyczącego częstotliwości odbioru wskazanych odpadów, którą Wykonawca winien wypełnić.

W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego w jaki sposób należy wypełnić tą tabelę, tak aby jednoznacznie wskazać oferowane kryterium? Czy np. należy zakreślić odpowiednią rubrykę na kolorowo, czy postawić w jednej z rubryk znak „x”, itp.?

Odpowiedź

Zamawiający wymaga, aby postawić w odpowiedniej rubryce znak „x” celem wskazania oferowanego kryterium.

Pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

Jednocześnie informujemy, że termin składania ofert nie ulega zmianie.

Otrzymują:

1. Adresat
2. aa.

Publikacja:

1. Strona Internetowa Zamawiającego
2. Tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Gózd

WÓJT GMINY GÓZD
Dziawit
mgr Paweł Dziawit